
 
Pope/Hardin County ROSC Council 

03/18/2024 

Attendance: 

Tor Neal, Arrowleaf 

Samantha Carver, Arrowleaf 

Kelly Johnson, Arrowleaf 

Katie Unthank, Egyptian Health Department 

Aaron Seibert, Centerstone 

I. Survey Results 

a. Respondents 

i. 28 total respondents, 92.86% were cisgender female. 

ii. 96.43% White 

iii. 100% Non-Hispanic  

iv. 28.57% had a high school education tied with 28.57% having a Bachelor’s 

Degree  

v. Most respondents were 35 or older. 

vi. One-third of respondents are social service providers. 

b. Is Substance Use a medical condition? 

i. 46.43% Yes 

ii. 3.57% No  

iii. 50% Sometimes  



 
c. What do you consider to be the top three (3) substances being used in your area? 

i. 89.29% Methamphetamine 

ii. 82.14% Opioids 

iii. 67.86% Alcohol  

d. Based on your experiences, where do you think substances are readily accessed in your 

area? Please select all that apply. 

i. 78.57% Friends 

ii. 75% Drug Dealers 

iii. 57.14% Family Members 

iv. 25.57% Prescriptions from Medical Professionals  

e. How easy is it for you to obtain substances in your area? 

i. 55.56% Under four hours 

ii. 25.93% within 24 hours 

iii. 18.52% within a few days  

f. How quickly could someone access substance use treatment services in your area? 

i. 46.15% More than One Week 

ii. 34.62% Within Three Days 

iii. 15.38% One Week 

iv. 3.85% Same Day 



 
g. For a more complete look at our survey results, please be on the lookout on Facebook! 

II. Discussion about Survey Results 

a. It is interesting that respondents said that Substance Use was sometimes a medical issue. 

We did not get to ask the respondents why they choose their answers, but this leads to 

needing to educate the population more about substance use.  

b. It is interesting that people chose “friends” as the leading person that people get 

substances from over “drug dealers.”  

i. Perhaps these are the same people. 

c. All respondents answered that they could obtain substances in under a few days. 

However, the majority of respondents said that it old be more than a week to access 

treatment.   

III. Next Meeting on April 11, 2024 at 11:30AM!  


